      دولة  الكويت                                           [image: ]                 	              العام الدراسي : 2013/2012
        وزارة التربية                               امتحان نهاية الفترة الرابعة                عدد الصفحات : 6 صفحات                                                                    ا    التوجيه الفني العام للعلوم            المجال الدراسي : الـفـيـزيـاء                         الزمن :   سـاعتـان

القسم الأول : الأسئلة الموضوعيةاللجنة الفنية المشتركة
نموذج اختبار تدريبي

· عدد أسئلة هذا القسم سؤالين والإجابة عليهما إجبارية.
السؤال الأول : (9 درجات)
 (أ) ضع بين القوسين علامة( ) أمام العبارة الصحيحة و علامة (×) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :
1)  (......) الحركة التوافقية البسيطة هي التي تمثل بمنحنى جيبي بسيط .
2)  (......) الصوت عبارة عن طاقة تصل أذننا على شكل موجة كهرومغناطيسية .
3)  (......) تنتقل الشحنات إلى الجسم المتعادل إذا كان من مادة عازلة .

 (ب) أكمل العبارات التالية بما هو مناسب علمياً :
1) تحدث ظاهرة انكسار الموجات الصوتية في الهواء  بسبب ...............................  .
2) مقدار الشحنة لتيار شدته (3) A يمر في سلك في ثانية واحدة هو ...............................  .
3) العلاقة بين شدة التيار وفرق الجهد والمقاومة تسمى ...............................  .

 (ج) أكتب بين القوسين المصطلح العلمي الدال على كل من العبارات التالية :
1) الموجات التي تنشأ من تراكب قطارين من الموجات متماثلين في التردد والسعة و لكنهما يسيران في اتّجاهين متعاكسين . 								(........................)
2) فلزات تكتسب قدرة غير محدودة على التوصيل الكهربائي . 			(........................)
3) مفاتيح كهربائية توصل في الدوائر على التوالي و تعمل بمغناطيسات أو شرائط الازدواج المعدني لفتح المفتاح . 										(........................)

السؤال الثاني : (12 درجة) وزارة التربية – التوجيه الفني العام للعلوم – امتحان الفترة الرابعة 2013/2012  - في الفيزياء – للصف العاشر – صفحـة 2 مــن 6 ..........

ضع علامة (  ) في المربع المقابل لأنسب إجابة لكل من العبارات التالية :
1. حركة البندول هي حركة توافقية بسيطة في حال :
 قوة المركبة تتناسب عكسيا مع الازاحة . 			 غياب الاحتكاك عن الحركة .
 تأثر زمنها الدوري بسعة الحركة . 				 تعامد مركبة القوة مع اتجاه الحركة.
2. من معادلة الازاحة :  y = 12 sin (6.28t + /3)  فإن التردد يساوي :
 1 Hz  			 12 Hz 			 0.5 Hz 			 3 Hz
3. أفضل علاقة بيانية تربط بين تردد وتر مهتز و قوة الشد عند ثبوت باقي العوامل هي :f
f
f
f

                       	 				 				 
T
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T
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4. جسمان مشحونان يؤثر أحدهما على الآخر بقوة (20) N فإن الجسم الآخر يؤثر عليه بقوة قدرها :
 10 N 			 5 N 			 20 N 			 40 N
5. التفريغ الكهربائي بين شحنات السحب المختلفة هو :
 الصاعقة 			  الحث (التأثير) 		 استقطاب الشحنة	 	 البرق
6. تعتبر بطارية فولتا كمصدر لـ :
 فرق الجهد 		 القوة الدافعة الكهربائية 	 التيار الكهربائي 		 المقاومة
7. تحدث الصدمات الكهربائية للجسم نتيجة :
 وجود فرق جهد 		 مرور تيار كهربائي 	 ضعف المقاومة 	       انعدام فرق الجهد
8. من الدائرة الكهربائية المقابلة الطاقة المستهلكة في R1 خلال دقيقة تساوي :  [image: ]
 2 J 			 4 J 			 960 J 			 16 J
                           القسم الثاني : الأسئلة المقاليةوزارة التربية – التوجيه الفني العام للعلوم – امتحان الفترة الرابعة 2013/2012  - في الفيزياء – للصف العاشر – صفحـة 3 مــن 6 ..........

· عدد أسئلة هذا القسم أربعة و مطلوب الإجابة عن ثلاثة منها فقط .
السؤال الثالث : (11 درجة)
 (أ) أجب عما يلي :
1. اذكر اثنين من خصائص الحركة التوافقية البسيطة .
................................................................................................................................................................................................................................................................................
2. اشرح ماذا يحدث عند شد كتلة m معلقة بنهاية نابض بقوة F , واذكر السبب .
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
3. ما هي وظيفة الموجة ؟ و ما الذي تعتمد عليه سرعتها ؟
................................................................................................................................................................................................................................................................................

 (ب) حل المسألة التالية :
بندول بسيط طول خيطه 100 cm و ربطت فيه كتلة مقدارها 50g و المطلوب حساب :
· الزمن الدوري لحركة البندول .
........................................................................................................................................
· الزمن الدوري عند زيادة طول الخيط إلى أربعة أمثال .
................................................................................................................................................................................................................................................................................
· هل النتيجة مقبولة ؟ ولـمـاذا ؟
........................................................................................................................................
السؤال الرابع : (11 درجة)وزارة التربية – التوجيه الفني العام للعلوم – امتحان الفترة الرابعة 2013/2012  - في الفيزياء – للصف العاشر – صفحـة 4 مــن 6 ..........

 (أ) قارن بين كل مما يلي حسب ما هو مطلوب :
	
وجه المقارنة
	  
الموجات المستعرضة
	  
     الموجات الطولية
	    
    الموجات الموقوفة

	
الطول الموجي 
	...................................
...................................
...................................
	.................................
.................................
.................................
	...................................
...................................
...................................

	     
     أمــثــلــة
	
...................................
	
.................................
	
...................................



 (ب) على المحاور التالية , ارسم العلاقات البيانية الدالة على المطلوب أسفل منها :
V
f
T

العلاقة بين شدة التيار والجهد لمقاوم غير أومي .
العلاقة بين تردد وتر مهتز و كتلة وحدة الأطوال .
العلاقة بين الزمن الدوري للبندول و مقلوب طول خيطه .


I








 (ج) حل المسألة التالية :

عمود هوائي مغلق طوله 25 cm يصدر نغمة مع شوكة مجهولة التردد والمطلوب حساب :

· طول الموجة الصادرة .
........................................................................................................................................
· تردد نغمة الرنين الثاني .
................................................................................................................................................................................................................................................................................
· ماذا سيكون تردد النغمة الأساسية لو زاد طول العمود إلى ثلاثة أمثاله ؟ فسّر .
................................................................................................................................................................................................................................................................................
السؤال الخامس : (11 درجة)وزارة التربية – التوجيه الفني العام للعلوم – امتحان الفترة الرابعة 2013/2012  - في الفيزياء – للصف العاشر – صفحـة 5 مــن 6 ..........

 (أ) ما المقصود بكل مما يلي :
1. نقطة التراكب : ................................................................................................................
........................................................................................................................................

2. توفر المولدات الكهربائية (220) V في دائرة . ................................................................................................................................................................................................................................................................................

 (ب) ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع ذكر السبب :
1. احتكاك قضيب مطاطي بالفراء .
................................................................................................................................................................................................................................................................................
2. تقريب قضيب مشحون من مادة عازلة .
................................................................................................................................................................................................................................................................................

 (ج) حل المسالة التالية :
                          0.5 m
0.3 m

ادرس الشكل المقابل جيدا والذي يمثل كرات                                                     (C)
(A)
(B)

متماثلة وشحناتها والأبعاد بينها , ثم أجب .                    [image: ]            [image: ]                             [image: ]qA = -3
qB = 5
qC =--4


· احسب مقدار القوة المؤثرة على الكرة  C .
و قيمة شحنتها qC من جراء وجودها بالقرب 
  من :  الكرتين  A وشحنتها qA , و B و شحنتها qB .

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
السؤال السادس : (11 درجة)وزارة التربية – التوجيه الفني العام للعلوم – امتحان الفترة الرابعة 2013/2012  - في الفيزياء – للصف العاشر – صفحـة 6 مــن 6 ..........

 (أ) اذكر العوامل التي يتوقف عليها كل مما يلي :

1. الزمن الدوري لنابض T .
أ -  ............................................		ب -  ............................................
2. الطاقة اللازمة لنزع الكترون من ذرة .
أ -  ............................................		ب -  ............................................
3. المقاومة النوعية لسلك P .
أ -  ............................................		ب -  ............................................

 (ب) علل لكل مما يلي تعليلا علمياً سليماً :

1. لا يحتفظ الجسم المشحون بشحنته إلى الأبد .
................................................................................................................................................................................................................................................................................
2. يعتبر من الخطير جدا الإمساك بالأجهزة الكهربائية أثناء الاستحمام .
................................................................................................................................................................................................................................................................................

 (ج) حل المسألة التالية :

في الشكل المقابل دائرة كهربائية بها مقاومتان (, R2 = 4  R1 = 2  ) 
متصلتان ببطارية فرق جهد بين طرفيهما ( V = 12v ) , والمطلوب حساب :            
· شدة التيار المارة في الدائرة .                                                  [image: ] 
...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
· فرق الجهد بين طرفي كل مقاومة .
..................................................................................................................................................................................................................................................................انتهت الأسئلة مع تمنياتنا للجميع بالتوفيق
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